

BESZÁMOLÓ

A Mózeskosár Egyesület az Örökbefogadó Családokért

Közhasznú Civil Szervezet

2022.évi tevékenységéről

Egyesületünk **fő tevékenységi területei** 2022-ben is - az előző 29 év hagyományainak megfelelően - a havonként megszervezésre kerülő családi klub összejöveteleik, a felnőtt örökbe fogadottak 17 éve működő, havonkénti találkozója, az igény szerinti egyéni konzultációk, a családi hétvégék és work shopok voltak. A pandémiás időszak azonban egyesületi életünkben új helyzetet teremtett és új szokások kialakításához vezetett bennünket.

A havonkénti családi klubokat a járvány lecsengése után, 2022-ben is csak online tartottuk meg, mert a pandémia alatt hozzá szoktak ehhez a kényelmesebb találkozási formához az egyesületi tagok és az érdeklődők is. Sajnos, ezért a gyerekek számára elmaradtak a havonkénti személyes találkozások, közös játszások lehetőségei. Ezeket a nagy részvétel mellett megtartott négy hétvégi, családi programunkon igyekeztünk pótolni.

Az online programok előnyei, hogy vidéki örökbefogadók és felnőtt örökbefogadottak is egyre többen tudnak bekapcsolódni zoomos programjainkba. E pozitív tapasztalatok alapján a későbbiekben is törekedni fogunk arra, hogy a legtöbb előadás és program digitálisan is elérhető legyen az érdeklődők számára: legalább utólag auditív módon a weblapunkon keresztül.

Néhány alkalommal Székely Zsuzsanna tartott online ingyenes **tematikus tréninget** örökbefogadó szülők számára. Ezek témái az örökbefogadott gyermekek élettörténetének a feldolgozása, a roma gyerekek identitás alakulása a nem roma örökbefogadói családokban, és a származáskutatás voltak. Júliusban egy alkalommal 9 örökbefogadó nagyszülőnek személyes jelenléttel Dengyel Kinga és Székely Zsuzsanna pszichológusok tartottak érzékenyítő work shopot az örökbefogadott unokák családi beilleszkedésének a segítésére.

Az áprilisi éves **közgyűlésünket** is online tartottuk meg.

Vezetőségi megbeszélésre négyszer szintén online „jöttünk össze”.

Családi estjeinkre az előző évek sikereire alapozva 2022-ben is több alkalommal hívtunk vendég előadót. Ezek a találkozók, melyekre átlagosan 20- 25 résztvevő kapcsolódott be, szintén mind online térben zajlottak.

Januárban Takács Imre, a Családsegítők Országos Szövetsége vezetője A nyomorból kikerültem, de a gettó bennem maradt címmel a családokkal folytatott szociális munka tapasztalatairól tartott előadást

Februárban Dr Baracsi Katalin internetjogász: Cyber buldingról és a gyermekek védelmének szülői lehetőségeiről tartott ismeretterjesztő előadást

Márciusban. Dr Majoros Mária a résztvevők bevonásával interaktív estét vezetett az örökbeadó szülőkről való gondolkodásról és a gyermekek felé javasolt velük kapcsolatos kommunikációról

Áprilisban beszámoló közgyűlést tartottunk, és elemeztük az előző év egyéni tanácsadásainak a tapasztalatait

Májusban Dr Dénes Zsuzsanna, kapcsolódva a márciusi témához, az egyik általa lefordított angol örökbefogadási témájú könyvből olvasott fel részleteket és vezetett a témához kapcsolódó beszélgetést a hallgatósággal A könyv egy felnőtt örökbefogadott és a frissen megtalált anyjával folytatott egyévnvi levelezést öleli fel az első személyes találkozásukig.

Júniusban Dr Mailáth Nóra pszichoterapeuta a sokakat kiemelten foglalkoztató serdülésről és az azt nehezítő örökbefogadási hatásokról tartott több új szempontot is kiemelő előadást

Szeptemberben Kántor Nedda és Székely Zsuzsanna pszichológusok beszéltek az örökbefogadás utánkövetéséről, a "megmondásról", illetve az örökbefogadás gyermekkel való kommunikációjáról különböző életkorokban

Októberben vendégünk volt a felnőtt örökbefogadottak csoportjából Anna egy fiatal, aki az élete és az örökbefogadása történetét, valamint az éppen zajló származáskutatása élményeit osztotta meg velünk az online térben..

Novemberben: „Mikor mondhatjuk, hogy sikeres az örökbefogadás, és hogyan segíthetik ezt az örökbefogadó szülők?” témában Székely Zsuzsanna pszichológus vezetett interaktív beszélgetős estét a hallgatósággal

Egyéni tanácsadásra már évek óta a honlapunkon levő email címeken és telefonszámokon lehet jelentkezni szakembereinknél: Dr. Dénes Zsuzsannánál, Kántor Neddánál, Dr. Majoros Máriánál és Székely Zsuzsannánál. Személyes tanácsadásra 2022-ben néhány alkalommal került sor, de emailben és telefonon heti gyakorisággal fordulnak hozzánk tanácsért, elsősorban a gyermekeket nevelő örökbefogadó szülők. A kérdések leggyakrabban az örökbefogadással kapcsolatos nevelési témákra vonatkoznak, de időnként olyan személyek is tanácsot kérnek tőlünk, akik még az örökbefogadásra való bejelentkezés előtt állnak, és tájékozódni szeretnének, vagy bizonytalanok a döntésükben. Gyakran ütköznek nehézségekbe a vidéki megyékből örökbefogadók a gyermekekkel való ismerkedési-barátkozási folyamatban is, amihez igyekszünk hasznos tanácsokat adni. Időnként a gyermekük örökbefogadását fontolgató vérszerinti anyák is tanácsért fordulnak hozzánk.

A **felnőtt örökbefogadottak** tizenhét éve zajló **összejöveleteit** 2020 óta havonta tartjuk, újabban elsősorban online térben. Így több vidéki új taggal is gyarapodott a csoportunk. Ezek a találkozások és beszélgetések a sorstársakkal segítenek az örökbefogadottságuk feldolgozásában, és lehetőséget nyitnak a gyökérkeresés élményeinek megosztásához is.

2022-ben hasonlóan a korábbi évekhez néhány főiskolás, illetve **egyetemista örökbe fogadással kapcsolatos szakdolgozatához nyújtottunk segítséget**. Több örökbe fogadó család kérdőívek kitöltésével, interjúk adásával járult hozzá a diákok munkájához, kutatásokhoz. Szakembereink pedig szakmai tanácsokkal látták el a hallgatókat.

2020-ban a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt kiírására Rencsevics Máriával készített pályázatunkat elfogadták, és 1 000 000 forintot kaptunk a 2021 áprilisától 2022 végéig történő megvalósításához. A pályázat támogatásával harmadszorra újra tudtuk 500 példányban nyomtatni Az örökbefogadás háromszöge című könyvet, amelyből így jelenleg 626 darab van raktáron. A pályázati támogatással működtettük weblapunkat, és finanszírozni tudtuk a tárhelyet, a zoomos előfizetést, és a tagok eléréséhez szükséges egyéb kommunikációs eszközöket, valamint az adminisztrációs és számviteli tevékenységeket.

Komlói Lajos keze nyomán folyamatosan működik az aktualitásokat megjelenítő **honlapunk**. Továbbra is várjuk, hogy a különböző rendezvényinkről élménybeszámolók készüljenek a honlapra a résztvevők tollából. Úgy gondoljuk, hogy a tagság által aktualizáltabb honlap jobban tükrözné az egyesület működését, és bizonyára erősebb vonzóhatása lenne rendezvényeinknek új érdeklődők számára is.

Komlói Lajos és felesége, Gászó Erzsébet a honlap készítése mellett vezetik a tagnyilvántartásunkat, archiválják a különböző, dokumentumainkat, valamint aktualizálják facebook oldalunkat is. Látható, hogy facebook oldalunkat, - ahol minden aktuális egyesületi eseményről hírt kaphatnak, - egyre többen keresik fel, és lájkolják is.

Pavao könyvének az érdeklődőkhöz való eljuttatása a Színes a világ könyvterjesztő segítségével zajlik, és minden ismeretterjesztő kiadványunk megkapható egyesületünk rendezvényein is, de könyvesboltokban továbbra sem árusítják őket. Témájában könyvújdonságnak számított a Dr. Dénes Zsuzsanna által - Pavao könyve után – lefordított, és 2018-ban megjelentetett Sue Wells, Veled, nélküled című könyve is, amelyből 524 példányunk van még raktáron. Könyvesboltok viszont nem kívánnak vele foglalkozni. Keressük a megoldást, hogy minél szélesebb körben eljuttassuk az olvasókhöz.

Szakembereink tavaly is több rangos szakmai rendezvényen vettek részt, tartottak előadást, illetve néhány alkalommal örökbe fogadási szakértőként is szerepeltek, például örökbefogadási témájú film készítésében..

Székely Zsuzsanna meghívott előadóként az Örökbe.hu rendezvényén tartott előadást. A Kossuth Rádió Vendég a háznál műsorában pedig bemutatta az Örök nagy érzékenyítő tréningünket. A Család.hu interjú filmjében két családunk megosztotta örökbefogadása történetét, tapasztalatait. Tavaly is igyekeztünk ápolni a kapcsolatot a többi örökbefogadási civil szervezettel: gyakran ellátogatunk rendezvényeikre, és mi is meghívjuk őket egyesületünk jeles eseményeire.

Egyéb adatok:

Regisztrált tagok: 245 fő

2022-ben tagdíjat fizetett: 79 fő

Új belépők: 14 fő

Online rendezvények résztvevői (regisztráltak): 253 fő

Családi nap (Játszóház) 127 fő

A tagsági díj jelenleg 2000 Ft/ fő/év.

Szeretnénk, ha az egyesület tevékenységébe minél többen aktívan is bekapcsolódnának a tagság köréből. Szeretnénk, ha a weblapunkra a tagság tollából élménybeszámolók készülnének rendezvényeinkről, egyesületi eseményeinkről. Keresünk pályázatfigyelést és írást vállaló aktivistát is. Időnként szükségünk lenne jogi tanácsadásra és jogi segítségre is. Pl.: alapszabálmódosítás, jogdíj kérdések, stb. Családi és gyerekprogramok, foglalkozások szervezéséhez is több segítségre lenne szükségünk a tagság részéről.

Köszönjük a pénzbeli támogatásokat, és a tagdíj befizetéseket, mert a bevételeink fő bázisa ezekből származik. Várjuk továbbra is a tagdíjak befizetését és az 1%-os adó támogatói felajánlásokat is, hogy 2023-ban is teljesíteni tudjuk egyesületünk közhasznú küldetését.

Végezetül szeretném megköszönni a vezetőségnek és minden tagnak a munkáját, aki segítette egyesületünk működését az elmúlt évben.

Várjuk a javaslataitokat, ötleteiteket és együttműködéseket egyesületünk további működéséhez, hogy tevékenységünk továbbra is valóban közhasznú lehessen.

Budapest, 2023.01.27.

Székely Zsuzsanna
egyesületi elnök